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Eurostat: Το δημόσιο χρέος της Ελλάδας ανήλθε στο 169,1% του ΑΕΠ, το β' τρίμηνο του 2013  
Στο 169,1% του ΑΕΠ ανήλθε, το δεύτερο τρίμηνο του 2013, το δημόσιο χρέος της Ελλάδας, από 160,5% που 

ήταν το πρώτο τρίμηνο του ίδιους έτους, σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, τα οποία δόθηκαν σήμερα στη 

δημοσιότητα. Την Ελλάδα, που εμφανίζει το υψηλότερο χρέος στην ΕΕ, ακολουθούν η Ιταλία με 133,3%, η 

Πορτογαλία με 131,3% και η Ιρλανδία με 125,7%, ενώ τα χαμηλότερα ποσοστά παρατηρήθηκαν στην Εσθονία 

με 9,8%, τη Βουλγαρία με 18% και το Λουξεμβούργο με 23,1%. Στην ευρωζώνη, το δημόσιο χρέος έφτασε το 

93,4% το δεύτερο τρίμηνο του 2013, έναντι 92,3%% το πρώτο τρίμηνο και στην ΕΕ ανήλθε στο 86,8%, από 

85,9%.  Σύμφωνα με την κοινοτική στατιστική υπηρεσία, το δεύτερο τρίμηνο του 2013 -σε σχέση με την 

αντίστοιχη περίοδο του 2012- αύξηση του δημοσίου χρέους παρατηρήθηκε σε 24 κράτη- μέλη και μείωση σε 

τέσσερα.  Οι σημαντικότερες αυξήσεις σημειώθηκαν στην Ελλάδα (+19,9%), την Ιρλανδία (+15,5%) και την 

Κύπρο (+15,2%), ενώ οι σημαντικότερες μειώσεις παρατηρήθηκαν στη Λετονία (-3,8%), τη Γερμανία (-2,1%), 

τη Δανία και την Αυστρία (-0,6% σε κάθε μία). 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Ενδιαφέρον από αραβικά κεφάλαια για επενδύσεις στην Ελλάδα 
Σημαντική εισροή κεφαλαίων για επενδύσεις στην Ελλάδα προσδοκά η κυβέρνηση μετά τη σημερινή 

ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων μεταξύ ελληνικής και εμιρατινής αντιπροσωπείας επί του κειμένου της 

Συμφωνίας για την Αμοιβαία Προώθηση και Προστασία Επενδύσεων. Το μονογραφηθέν κείμενο λαμβάνει 

υπόψη σημεία ελληνικού ενδιαφέροντος, ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά την συμμόρφωση με το ενωσιακό κεκτημένο, 

και επιτυγχάνει τους στόχους που είχαν τεθεί από ελληνικής πλευράς, ανοίγοντας τον δρόμο για εκατέρωθεν 

επενδύσεις. Επισημαίνεται ότι για την υπογραφή της συγκεκριμένης Συμφωνίας και τη θέση της σε ισχύ, 

προβλέπεται αρχικά η έγκριση του κειμένου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και εν συνεχεία η κύρωσή του από 

τη Βουλή. Ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Νότης Μηταράκης δήλωσε σχετικά: «Εκ μέρους 

της ελληνικής κυβέρνησης, εκφράζω την ικανοποίηση και τις θερμές ευχαριστίες μου προς την κυβέρνηση των 

Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων για την ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων. Η συμφωνία για την αμοιβαία 

προώθηση και προστασία των επενδύσεων -που θα προωθηθεί άμεσα προς έγκριση από την Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή- θα συμβάλει στην οικοδόμηση μιας στρατηγικής συνεργασίας μεταξύ της Ελλάδας και των ΗΑΕ και 

ταυτόχρονα θα δημιουργήσει μεγάλα περιθώρια για την περαιτέρω ανάπτυξη των διμερών οικονομικών 

σχέσεων. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Το ποσό των 500 εκατ.ευρώ απομένει να εισπράξει η Ελλάδα από τα κέρδη που είχαν οι 

κεντρικές τράπεζες από τα ελληνικά ομόλογα  
Στα 500.000.000 ευρώ ανέρχεται το υπόλοιπο ποσό που αναμένεται να αποδοθεί στην Ελλάδα από τα κέρδη που 

έχουν αποκομίσει οι Κεντρικές Τράπεζες της Ευρωζώνης και αφορούν στα έσοδα από το πρόγραμμα SMP 

(security market program) της ΕΚΤ για τα Ελληνικά Ομόλογα. Σύμφωνα με τις αποφάσεις του Eurogroup της 

8.7.2013, θα αποδοθούν συνολικά στην Ελλάδα 2 δισ. ευρώ το 2013 και αυτά τα χρήματα αφορούν τα κέρδη που 

είχαν οι Κεντρικές Τράπεζες της Ευρωζώνης το 2012. Από τα 2 δισ. ευρώ, έχει ήδη αποδοθεί στην Ελλάδα στις 

31.7.2013 το 1,5 δισ. ευρώ και τα υπόλοιπα 500 εκατομμύρια ευρώ αναμένεται να αποδοθούν έως τα τέλη του 

2013. Όλα τα παραπάνω γίνονται γνωστά με έγγραφο του αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών Χρήστου 

Σταϊκούρα το οποίο διαβιβάστηκε στη Βουλή μετά από ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ Γιάννη Σταθά, 

Δημήτρη Στρατούλη και Παναγιώτη Λαφαζάνη για τις «ενέργειες του υπουργείου Οικονομικών ώστε να 

καταβληθούν στο ελληνικό κράτος τα χρήματα που έχει κερδίσει η ΕΚΤ κερδοσκοπώντας με τα ελληνικά 

ομόλογα». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Ιρλανδός ο νέος εκτελεστικός διευθυντής της Τράπεζας Κύπρου 
Τον Ιρλανδό τραπεζίτη Τζον Πάτρικ Χούρικαν διόρισε ως νέο διευθύνοντα σύμβουλο του Συγκροτήματος της 

Τράπεζας Κύπρου το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας.  Ανακοίνωση του Συμβουλίου αναφέρει ότι ο 

διορισμός τού διευθύνοντος συμβούλου, υπήρξε μία από τις βασικές προτεραιότητές του, ενώ ο πρόεδρός του 

Κρίστης Χασάπης ανέφερε ότι ο νέος εκτελεστικός διευθυντής της Τράπεζας είναι ένας δυναμικός, έμπειρος και 

αναγνωρισμένος επαγγελματίας από τον διεθνή τραπεζικό τομέα «που είναι σε θέση να ανταπεξέλθει 

αποτελεσματικά στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει το Συγκρότημα».  
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Τη θέσπιση μιας νέας τυποποιημένης δήλωσης ΦΠΑ πρότεινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
Την θέσπιση μιας νέας τυποποιημένης δήλωσης ΦΠΑ, η οποία μπορεί να μειώσει το κόστος για τις επιχειρήσεις 

της ΕΕ μέχρι και κατά 15 δισ. ευρώ ετησίως, πρότεινε σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Στόχος της 

πρωτοβουλίας είναι να εξαλειφθεί η γραφειοκρατία για τις επιχειρήσεις, να διευκολυνθεί η φορολογική 

συμμόρφωση και να αυξηθεί η αποτελεσματικότητα των φορολογικών υπηρεσιών σε όλη την Ένωση. Η 

σημερινή πρόταση προβλέπει ένα ενιαίο σύνολο κανόνων όσον αφορά την υποβολή των δηλώσεων ΦΠΑ από τις 

επιχειρήσεις, ανεξάρτητα από το κράτος μέλος στο οποίο τις υποβάλουν.  Η τυποποιημένη δήλωση ΦΠΑ ?η 

οποία θα αντικαταστήσει τις εθνικές δηλώσεις ΦΠΑ? θα διασφαλίζει ότι θα ζητούνται από τις επιχειρήσεις τα 

ίδια βασικά στοιχεία, εντός των ίδιων προθεσμιών σε όλη την ΕΕ.  Δεδομένου ότι η συμμόρφωση με 

απλούστερες διαδικασίες είναι ευκολότερο να επιτευχθεί και να ελεγχθεί, η σημερινή πρόταση αναμένεται 

επίσης να συμβάλει στη βελτίωση της συμμόρφωσης με τη νομοθεσία περί ΦΠΑ και να αυξήσει τα δημόσια 

έσοδα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Διαπραγματεύσεις με τις καλύτερες προϋποθέσεις 
Αρχίζουν σήμερα και επίσημα οι διαπραγματεύσεις μεταξύ Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών για 

τον σχηματισμό κυβέρνησης συνασπισμού. Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν ευρεία στήριξη στην συγκυβέρνηση. 

Καλύτερες δεν θα μπορούσαν να είναι οι προϋποθέσεις για να ξεκινήσει ένας κυβερνητικός συνασπισμός τη 

θητεία του. Χριστιανοδημοκράτες (CDU/CSU) και Σοσιαλδημοκράτες (SPD) διαθέτουν μια άνετη 

κοινοβουλευτική πλειοψηφία και την ευρεία στήριξη του εκλογικού σώματος. Μία μόλις ημέρα μετά την 

συγκρότηση σε σώμα του γερμανικού κοινοβουλίου, αρχίζουν το απόγευμα οι διαπραγματεύσεις των δύο 

πλευρών για τον σχηματισμό κυβέρνησης συνασπισμού.  

 

Συνέχεια… 
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Στους Χριστιανοδημοκράτες πιθανότατα το υπουργείο Οικονομικών 

Δώδεκα θεματικές ομάδες εργασίας και τέσσερις υποεπιτροπές αναλαμβάνουν από σήμερα τις διαβουλεύσεις. Σε 

αυτές θα συμμετάσχουν 75 στελέχη των δύο κομμάτων (30 Σοσιαλδημοκράτες και 45 Χριστιανοδημοκράτες). 

Στόχος των δύο πλευρών είναι η νέα κυβέρνηση να ορκιστεί πριν από τα Χριστούγεννα. Η κατανομή των 

θεματικών ομάδων εργασίας αντιστοιχεί σε γενικές γραμμές στην κατανομή των χαρτοφυλακίων. Συχνά οι 

επικεφαλής των επιτροπών αναλαμβάνουν και τα αντίστοιχα υπουργεία. 

Στην ομάδα εργασίας για τα Οικονομικά θα διευθύνουν ο υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, 

πιθανότατα με τον σοσιαλδημοκράτη κυβερνήτη του Αμβούργου Όλαφ Σολτς. Οι διαπραγματεύσεις στην 

επιτροπή αυτή έχουν ιδιαίτερη σημασία, καθώς εδώ θα ληφθούν αποφάσεις για θέματα φορολογίας και φυσικά 

θα συζητηθούν τα επόμενα βήματα για τη διαχείριση της ευρωκρίσης. Με δεδομένο ότι ο Όλαφ Σολτς δεν 

αναμένεται να εγκαταλείψει την πρωθυπουργία του Αμβούργου για να συμμετάσχει στην ομοσπονδιακή 

κυβέρνηση, ενισχύονται οι πιθανότητες να παραμείνει ο Βόλφγκανγκ Σόιμπλε στο υπουργείο Οικονομικών. 

Τα δύο τρίτα των ψηφοφόρων υπέρ του «μεγάλου συνασπισμού» 

Οι πολίτες αντιμετωπίζουν θετικά την συγκυβέρνηση Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών. Σύμφωνα 

με έρευνα του ινστιτούτου Forsa, το 65% των ψηφοφόρων τάσσεται υπέρ ενός «μεγάλου συνασπισμού». Λίγο 

μετά τις εκλογές της 22ας Σεπτεμβρίου, το σχετικό ποσοστό δεν υπερέβαινε το 57%. Αντίστοιχα έχει μειωθεί το 

ποσοστό των πολιτών που αντιτίθενται στην συγκυβέρνηση των μεγάλων κομμάτων. Από το 36% του 

περασμένου Σεπτεμβρίου μειώθηκε στο 28%. Στους ψηφοφόρους των χριστιανικών κομμάτων, το 82% 

τάσσεται υπέρ της κυβέρνησης των μεγάλων κομμάτων. Μικρότερη είναι η στήριξη στους ψηφοφόρους των 

Σοσιαλδημοκρατών και δεν υπερβαίνει το 61%. Η συντριπτική πλειονότητα των ψηφοφόρων των δύο 

κομμάτων (CDU/CSU 74% και SPD 71%) εκτιμά ότι η συγκυβέρνηση θα εξαντλήσει την τετραετία. 

Κατώτατος μισθός, ενέργεια και επενδύσεις στην εκπαίδευση τα δύσκολα θέματα 

Στα δύσκολα θέματα των διαπραγματεύσεων ανήκει η καθιέρωση ενός κατώτατου μισθού για όλους τους 

κλάδους της οικονομίας. Το SPD επιμένει στον καθορισμό κατώτατου ωρομισθίου της τάξεως των 8,50 ευρώ. Οι 

Χριστιανοδημοκράτες αντιπροτείνουν πιο ευέλικτες λύσεις, έχοντας την υποστήριξη του επιχειρηματικού 

κόσμου και των μεγάλων οικονομικών ινστιτούτων. 

Το ζήτημα της αύξησης των φορολογικών συντελεστών, που επίσης έθεταν προεκλογικά οι Σοσιαλδημοκράτες, 

φαίνεται ότι δεν ανήκει πλέον στις υψηλές προτεραιότητες τους, μολονότι φρόντισε σήμερα να το επαναφέρει η 

γενική γραμματέας του SPD, Αντρέα Νάλες. «Ακανθώδη θέματα» θεωρούνται επίσης το ενεργειακό και οι 

επενδύσεις στην εκπαίδευση και την έρευνα. 

Δεν αναμένονται θεαματικές αλλαγές στη διαχείριση της «ευρωκρίσης» 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα έχει η προγραμματική συμφωνία των δύο κομμάτων για την κρίση της ευρωζώνης, η 

διαχείριση της οποίας συνιστά βασική προτεραιότητα της καγκελαρίου Μέρκελ. Η συμμετοχή των 

Σοσιαλδημοκρατών στην κυβέρνηση δεν αναμένεται να ανατρέψει τη γενικότερη φιλοσοφία αντιμετώπισης της 

ευρωκρίσης από το Βερολίνο. Θεωρείται, ωστόσο, βέβαιο ότι θα ενισχύσει την «αναπτυξιακή διάσταση» της 

διαχείρισης της κρίσης, καθώς το SPD «βλέπει» θετικά ένα πρόγραμμα οικονομικής ανάπτυξης των χωρών της 

κρίσης. Αναμένεται επίσης μια ευνοϊκότερη αντιμετώπιση του αιτήματος για την ελάφρυνση του ελληνικού 

χρέους. 

Άγνωστο παραμένει εάν οι Σοσιαλδημοκράτες επιμείνουν στην πρότασή τους για την καθιέρωση των 

«ευρωομολόγων» ή εάν αυτή παραπεμφθεί στις καλένδες. 

Μολονότι οι διαπραγματεύσεις μεταξύ των δύο πλευρών θα είναι σκληρές δεν αναμένεται να ναυαγήσουν στο 

περιεχόμενό τους. Η συγκυβέρνηση Χριστιανοδημοκρατών και Σοσιαλδημοκρατών θεωρείται μονόδρομος. 

Ωστόσο, δεν μπορεί να αποκλειστεί ο κίνδυνος, η βάση των Σοσιαλδημοκρατών να μην εγκρίνει στο 

εσωκομματικό δημοψήφισμα που θα ακολουθήσει το αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης των δύο κομμάτων. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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